
 

 

高 三 练 习 卷 

政治参考答案及评分标准 

一、单项选择题：共 15 题，每题 3 分，共 45 分。每题只有一个选项最符合题意。 

1．A   2．C   3．B   4．D   5．D   6．B   7．A   8．C   9．D   10．B 

11．D  12．A  13．D  14．C  15．B 

 

二、非选择题：共 5 题，共 55 分。 

16．能得到法院支持。（1 分）此条款属于格式条款，（1 分）提供格式条款的一方应当遵循公

平原则确定当事人之间的权利和义务，（2 分）并采取合理的方式提示对方注意免除或者

减轻其责任等与对方有重大利害关系的条款，按照对方的要求，对该条款予以说明。（2

分）该平台未尽支付收益的义务，滥用权利限制用户自由支配其个人财产的权利，故此

条款无效。（2 分）  

17．不能说出口商品多了就是产能过剩。（1 分）在经济全球化背景下，中国新能源产业发挥

自身比较优势，推动技术创新和成本下降形成综合性竞争新优势。（3 分）当前中国新能

源产品的产能还远远不能满足世界市场的需求。（1 分）中国是全球发展的贡献者，有效

支持全球绿色低碳转型。（2 分）“中国产能过剩论”是贸易保护主义的体现，其目的是

遏制中国的产业升级和科技创新，维护自身经济霸权。（3 分）  

18．价值观具有重要的导向作用，长期照护者应加强自我调节和控制。（2 分）社会存在决定

社会意识，社会意识具有相对独立性，老人和子女应转变陈旧的养老观念，选择多样化

养老方式，减轻照护者负担。（3 分）生产关系一定要适应生产力状况，上层建筑一定要

适应经济基础状况。政府做好顶层设计，自觉站在最广大人民的立场上，推进建立长期

护理保险制度，让长期照护者走出“照护综合征”的困局。（4 分）  

19．坚持党的领导，发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。（2 分）司法机关公正司法，

统一裁判尺度，加强法律监督，助力行业健康发展。（2 分）政府积极履行社会管理、公

共服务等职能，建立和完善新就业形态劳动者劳动保障制度；（2 分）发挥监督作用，突

出企业责任，强化源头预防；（2 分）完善多元纠纷解决机制，协同治理助推劳动争议化

解。（2 分）  

20．（1）通过市场机制，发挥市场在资源配置中的决定性作用，盘活生态资源。（2 分）放活

林业经营权，实现林业规模化、集约化经营，发展壮大集体经济；（3 分）激发要素活力，

保障林农财产权益；（2 分）发挥政府经济职能，推动有效市场和有为政府更好结合，加

快建立资源节约、环境友好的绿色发展体系。（3 分）  

（2）“碳票”“林票”制度改革，体现了科学思维追求认识的客观性，遵循市场规律，在

实践中探索生态产品价值实现的路径；（2 分）运用联系、发展、全面的观点指导“碳票”

“林票”制度改革，体现了辩证思维方法；（2 分）坚持创新思维，立足社会实践，从不

同的角度、用独特而巧妙的方法探索生态产品价值实现新路径。（4 分） 


